



每天“锤击”10000下 这群桥隧工好似铁路“啄木鸟”

这段时间，为保障暑运安全，铁路上的工人比以往更忙了。

头顶是疾驰而过的列车，脚下是波涛翻滚的江水……7月12日上午，记者来到铁路庄桥桥梁养修工区探访，近距离目击了桥隧工的检修作业。



桥隧工正在作业中。

1 钢梁里面的温度比外面要高7℃-8℃

当天上午8点，阴天，室外温度约30℃。正当记者“庆幸”天气没有那么炎热时，仅仅是从桥墩底下爬到钢梁，其四五米“落差”，记者就出了一身汗，额头上全是汗水。

这里，是杭深线上行160A桥。从地图上看，就是江北大桥和华辰大桥之间横跨姚江的那座铁路桥。当天，6名桥隧工正在进行钢梁除锈和护木隔板安装作业。

宁波工务段桥梁重点维修车间庄桥桥梁养修工区工长黄民法介绍，为做好暑期桥梁养修作业，

这段时间都是“干两头，歇中间”，所以，大家早上6点已经开始干活了，按计划，一直要干到中午11点下班。

这段桥共328米，当天，桥隧工的作业区间就在桥梁其中一孔，2人负责钢梁除锈，4人负责安装隔板。

桥隧工王伟栋、袁重天手里各自拿着一把除锈锤，身上系着安全绳，在中间一段钢梁上往来去，锤击钢梁的响声此起彼伏。脚下就是姚江，早已熟悉一切的两人根本不用往下看，脚下

每一步都踩得踏踏实实。

“这些锈都要及时发现并清理掉，不然锈蚀面积越来越大，钢梁劣化率越来越高，会影响桥梁结构，最终也会妨碍行车安全。”王伟栋一边说着，一边用除锈锤的尖角敲击着已经锈蚀的钢梁表面。

钢梁两侧被挡板封得严严实实，十分闷热。王伟栋说，钢梁里面的温度比外面要高7℃-8℃，如果天气炎热，里外的温差更大，“两侧挡板的温度本来就高，然后传导到里头来，左右夹击，像蒸笼一样。”

2 “每天5小时敲下来，至少要敲一万下”

这样说来，在三伏天，钢梁里头的温度达40℃以上的情况十分常见。这时候，就得“上”各种避暑手段了。

“绿豆汤、凉茶等饮料肯定不会少，还有仁丹、藿香正气水等，在上工之前都得先服用。”袁重天介绍，实在受不了，他们就爬到底下的吊篮上去休息一会儿，“那里有点风，不管怎样都比闷热的钢梁里要凉快些。”

还有4名桥隧工在钢梁外从事隔板安装。黄民法介绍，由于

桥梁采用了新型复合材料桥枕，护木的隔板需要一块块地进行安装，“高温季节，桥枕在列车运行的震动下会发生不同程度的左右晃动，安装好隔板能起到固定位置的作用。”

上午9点过后，钢梁里的温度明显升高了不少，桥隧工的工服已被汗湿，紧贴着后背。王伟栋介绍，爬上钢梁，衣服就会湿掉，基本就不会干了，“不动都会流汗，更别说干活了。”

“每天5小时敲下来，至少要

敲一万下。”干活的间隙，袁重天给记者算了一笔账。据说，一些新上岗的桥隧工面对如此高强度的任务，即便年轻力壮，下班时也会累得胳膊都抬不起来。

中午11点，结束上午作业任务的桥隧工缓缓爬下钢梁，敲击钢梁的声音仿佛仍在江面上回荡。未来一段时间，这群如铁路“啄木鸟”的桥隧工，还将继续这样的检修，护航着南来北往的高铁列车。

记者 马涛 通讯员 王威 文/摄

9家游泳场所 水质监测不合格

炎炎夏日，热浪滚滚，游泳池成了消暑好去处。游泳池的卫生状况让人放心吗？近期，全市卫生健康部门分批次对各辖区游泳场所开展夏季游泳池卫生情况监督检查和水质抽检。截至7月12日，首轮泳池水质监测结果已经出炉。

据了解，本次水质监测共计抽检全市游泳场所136家，水质抽检项目为：菌落总数、大肠菌群、尿素、浑浊度、pH、池水游离性余氯（浸脚池游离性余氯）等指标，有一项不合格即判定为不合格单位。其中合格单位127家，不合格单位9家，合格率为93.38%。针对水质检测不合格和检查中发现有违法行为的单位，相关部门均已立案查处，并要求限期整改。

那么，有游泳需求的市民应该如何选择游泳场所呢？卫生健康部门建议市民可以参照“一辨二看三闻”：

一辨：选择卫生信誉度等级较高的游泳场馆进行消费。卫生健康部门已根据游泳场馆的卫生状况进行综合评价，尽量选择卫生信誉度等级高的游泳场馆。

二看：看游泳场馆卫生许可证、水质检测报告及自检结果公示是否齐全；看水质是否清澈，水中有无漂浮物，池底是否有沉淀物等。

三闻：通过比较泳池氯气的味道，来判断其水中游离性余氯是否过低或过高。游离性余氯对水中细菌起到杀灭抑制作用，如果投加太少，达不到消毒的效果，而投加过量，则可能导致气味过大，对人的眼、耳、鼻、喉黏膜产生刺激，引起皮肤不适症状。记者 吴正彬 通讯员 蔡潇

9家水质监测不合格单位

- 宁波塔夫健身有限公司北仑江山九九分公司
- 宁波镇海亚太物业服务有限公司（炼化工会文化活动中心游泳池）
- 余姚市爱尚游泳健身有限公司
- 宁波云游阁健身有限公司
- 宁波众翔体育运动有限公司
- 宁波小小冠军健身服务有限公司鄞州分公司（小小特工）
- 宁波新三体育发展有限公司
- 宁波柏维特健身服务有限公司（柏维特游泳健康）
- 宁波皓冉体育发展有限公司

刷单返利是诱饵，诈骗陷阱要警惕

随着网络使用越来越普及，不法分子利用一些人的贪念、从众心理，以“零投入 高回报”等为噱头，使用各种技术手段进行伪装，诱导希望轻松赚取额外收入的消费者陷入骗局。

近日，徐先生到民生银行宁波余姚支行办理存款业务，存入人民币3万元。2小时后，徐先生再次来到网点，要求办理转账限额调整和转账业务。银行工作人员在核实资金转账用途时发现其交易存在可疑。

经了解，徐先生今年69岁，自称是做电商生意的，开通手机银行转账功能主要用于某平台刷单返现。他表示并不认识对方，日常联系均通过手机微信

群组交流，此前已通过支付宝转账8000余元。银行工作人员迅速判定此事涉及电信诈骗，告知他不要转账，提示刷单多为电信诈骗，并通过实际发生的案例为其剖析电信诈骗陷阱，成功劝阻客户汇款。同时，为保护客户资金安全，经与徐先生商议，银行工作人员对其非柜面限额进行了调整，并协助他拨打110报警。

在以上案例中，不法分子前期利用小额返利诱惑受害者，让受害者放松警惕，误认为刷单返利是真的，从而不断增加投入，最终损失惨重。

民生银行宁波分行提示广大消费者：

一是不要轻信兼职刷单广告。这些广告往往以轻松赚钱为诱饵，网络刷单通常是利用虚假交易、欺骗等手段提高商品或服务的销量和信誉度，本身就是违法行为。

二是不要轻信高额返利承诺。刷单兼职广告中“过程短”“返利快”“零门槛”等噱头具有迷惑性。遇到此类广告要提高警惕，不要轻信虚假宣传。

三是注意保护个人信息安全。在参与任何活动时，应注意保护自己的隐私和安全。不要轻易透露身份证号、银行卡号、密码等敏感信息，以免遭受诈骗或身份盗用等风险。

四是不要随意下载不明来源的



APP，不点击未知来源的网站链接，不下载不明APP，不扫陌生二维码，避免受到病毒攻击造成财产损失。

国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒，广大消费者要提高警惕，避免参与可疑金融活动，以免遭受损失。

记者 徐文燕 通讯员 刘姬英 赵振伟 徐莹